

Jana a Jan Noví
zákonní zástupci nezletilé Anny Nové, nar. 29. 7. 1999
Francouzská 30
11010 Praha 1

Jméno a adresa ordinace dětského lékaře

nebo

adresa příslušné hygienické stanice

nebo

adresa orgánu sociálně-právní ochrany dětí

V Praze dne 1. 3. 2013

Vyjádření k neočkování nezletilé

K neočkování naší dcery Anny Nové, nar. 29. 7. 1999, proti virové hepatitidě B uvádíme následující:

Odvoláváme se na **naše základní právo na svobodu myšlení a svědomí** a na naše **právo rodičů pečovat o děti v souladu s tímto myšlením a svědomím** a rovněž na **právo naší dcery na tuto naši rodičovskou péči**, na její **právo na zohlednění jejího názoru** a na **její právo na život a na zdraví**.

Na základě prostudování mnoha informací jsme dospěli k uváženému a pevnému přesvědčení, že očkování není v zájmu naší dcery a ochrany jejího zdraví, a naše svědomí nám nedovoluje ji nechat očkovat. Nejedná se o zanedbávání péče o ni, ale naopak o výsledek důkladného zvažování jejích zájmů a všech pro a proti očkování. Toto přesvědčení má jak racionální, tak i filosofickou povahu.

Je známo, že očkování způsobuje velké množství **závažných nežádoucích účinků** (neurologická a autoimunitní poškození, diabetes, autismus, alergie, ekzémy) **a v nejhorším případě i smrt**. Vakcíny obsahují toxické látky nebo jejich zbytky. Nežádoucí účinky nejsou dostatečně sledovány. Neexistují žádné dlouhodobé a objektivní studie, které by prokazovaly, že přínos očkování v populaci převažuje nad jeho riziky. Výhody očkování a jeho účinnost jsou sporné. Očkovacímu systému v České republice, který je pod vlivem farmaceutického průmyslu, nedůvěřujeme.

Jsme příznivci zdravého životního stylu a přirozených léčebných přístupů. Podle našeho přesvědčení je pro dítě nejlepší přirozeně vytvořená imunita, kterou by očkování mohlo narušit a trvale ji poškodit.

S ohledem na to, že rizika spojená s očkováním nejsou zanedbatelná a že stát nepřezval odpovědnost za škodu na zdraví způsobenou nežádoucími účinky očkování, je v rozporu s právem na zdraví naší dcery, aby byla nucena k očkování a vystavena tak riziku bez možnosti odškodnění.

Kromě toho jsou vakcíny vyráběny za použití laboratorních zvířat, což považujeme za eticky problematické.

Naše dcera je seznámena s informacemi o této nemoci a jejím přenosem, riziky, ale též s riziky očkování. **Dceři je již 13 let a ve svém věku je dostatečně rozumově vyspělá na to, aby porozuměla významu očkování a jeho možným rizikům a rozhodla se sama, zda očkování chce podstoupit nebo ne.** Pokud bychom ji jako rodiče v rozporu se svým i jejím přesvědčením do očkování nutili, pak by šlo o porušení Úmluvy o právech dítěte.

Odkazujeme na **nález Ústavního soudu sp. zn. III. ÚS 449/06 ze dne 3. 2. 2011**, podle kterého nelze povinnost podrobit se očkování sankcionovat či jinak vynucovat ve výjimečných případech, kdy existují zásadní ústavně relevantní důvody, jako je např. víra a přesvědčení rodičů. Právě taková výjimka plně dopadá i na náš případ.



Jana Nová



Jan Nový